



禹州专版

许昌日报社联合
禹州市教体局主办

仙人球

禹州市第五实验学校三(1)班 程嘉硕

妈妈喜欢养花，所以我家阳台上摆放着许多植物。有可爱的多肉，有茂盛的吊兰，有长长的绿萝……但我最喜欢的是仙人球。

仙人球个头小小的，身子圆溜溜的，缩在白色的花盆里，远远看去，就像墨绿色的足球。它浑身长满了锋利的尖刺，好像一只蜷缩着的小刺猬。如果你不小心碰到了它，就会被它的刺扎得哇哇大叫。仙人球没有玫瑰的鲜艳美丽，没有牡丹的雍容华贵，没有桂花的芳香迷人，但是它有顽强的生命力。它生长在沙漠里，所以非常的耐旱、耐热。在寒冬腊月里，它仍然昂首挺胸、不卑不亢。就像保家卫国的解放军叔叔，他们不管严寒酷暑，始终保卫着我们的祖国。

我喜欢仙人球，因为它有着坚韧不拔的精神，这不正是我们要学习的吗？

(辅导老师 贺志晴)

盼

禹州市钧台中心小学六(1)班 冯元硕

“盼”是一个让人感觉好开心和幸福的字。想起来我的那一次“盼”，已经是很久以前的事情了。

那一次的“盼”，让我印象最深。那天晚上，妈妈走过来跟我说：“儿子，刚刚我和你爸商量了一下，这几天我和你爸忙完，就带你和姐姐去海边玩几天！”这话一出，我高兴得真想一蹦三尺高！于是我的盼望开始了……

第二天，天刚蒙蒙亮，我便激动地从被窝里爬了起来，跑到了爸爸妈妈的房间问：“爸爸妈妈，咱们什么时候去海边玩呀？”“等我和你爸忙完我们就去！”妈妈温柔地回答我。

第三天一大早，我又开心地走到爸爸妈妈的房间：“爸爸妈妈，咱们什么时候去海边玩呀？”“等我和你爸忙完我们就去！”妈妈耐心地对我说。

第四天同样是天没亮，我又醒了，这一次，我有点没信心了，但还是盼着能有好消息。于是我又蹑手蹑脚地摸到了爸爸妈妈的房间问：“爸爸妈妈，咱们什么时候去海边玩呀？”这一次，妈妈不耐烦地冲我说道：“不是说了嘛！我和你爸忙完就去！”说完她翻了个身又睡着了，可我却在床边站了好久。

后来，一个月过去了，爸爸妈妈还没有忙完。于是，渐渐地我不再“盼”了，因为我知道爸爸妈妈的“忙”太多了。

(辅导老师 李晓)

连词成文

杏树下的怀念

禹州市第三实验学校八(1)班 王梓博

夏去秋来，多少的季节更替，我再也看不到往日杏树的生机勃勃、活力满满了。

小的时候，我住在我的外祖母家里，常常在秋天同她一起去摘杏子吃。她站在梯子上，我在旁扶着。摘下一个，她给我吃，我让她先吃，她咬了一口就又给我吃了。摘下些杏子后，外祖母就拿来两个凳子，我们坐下，她给我讲这棵杏树的故事。她说这树是老一辈的人种下的，树已经经历百年岁月的洗礼了。外祖母每到杏树结果的季节都会给我讲，但我一点儿也听不腻。

每天清早，外祖母就已经下地了。她在地里一待就是好几个小时，回来还要做饭，看起来太过劳累，但她却没有抱怨过一次。有时候我被她下地的动静吵醒了，就要吵着一起，她拗不过我，就给我穿好衣服，拿了一个伸缩凳子就去下地了，可她自己却是从不拿凳子的。我坐

在凳子上看着她锄地的身影，每一个动作都异常艰难，她都会呼吸急促、汗流浃背。外祖母已经习惯了，她那充满力量的身躯似乎从不会被压垮，或许下地劳作已经是她的精神支撑。

外祖母干完活儿，回头看看我，摸摸我的小脑袋，就去地里摘了她种的西红柿，用清水洗了洗给我吃。她递过来的时候，我看到她的手上有很多茧，比一般人的手更粗糙。外祖母种的西红柿比在集市上买的要甜好几倍，她常说自己的东西吃着更放心。

意外来得太突然，外祖母在一次下地的时候晕倒了，医生说是劳累过度。自从外祖母走后，杏树就没有人照顾了，没有了往日的生机。

杏树下的时光我会永远记在心里，外祖母的品质永远滋养着我的心。

(辅导老师 党丰贺)

我们的节日

禹州市第四实验学校三(5)班 冯启航
(辅导老师 赵玉璐)

我的班主任

禹州市顺店镇二中七(3)班 李林钊

鲜花感恩雨露，因为雨露滋润它生长；轮船感恩灯塔，因为灯塔指引它方向；苍鹰感恩长空，因为长空帮助它飞翔；而我感恩我的班主任，因为她帮助我在学习的道路上成长。

“你们班主任是体育老师？”每个人知道我们班主任都会发出这样的疑问。她一头乌黑的短发在阳光下闪耀着非常漂亮的光泽。她有一双宝石般的眼睛。她是一个既温柔又严厉的老师。

当我第一次进入这个班级的时候，看到一个二十五岁的姑娘，红润的脸上有两道弯弯的修长的眉毛和一双晶莹的大眼睛。我想她一定是这个新班级的班主任。

人不可貌相，这个词用在我的班主任身上十分恰当。我进入这个班级看到的是一个温柔，人见人爱、花见花开的班主任，可是在与我们相处了一段时间后就知道她并不是那么温

柔，其实她对待学生是很严厉的。我记得有一次我们班的同学不小心把水洒到门口，被班主任发现后就在班里问，结果没人承认，就罚我们站着上课，直到查监控后找出是谁。她不会用成绩来评价学生。我认为正是因为她的严厉成就了一个公正的班主任，也成就了我们这个美好的班集体。

班主任看似是严厉的，实则是温柔和慈祥的，就像镜子的两面。班主任的温柔并不是表现在语言上，她用着严厉的语言，却时时刻刻关心着我们。她平时会给我们找一些复习或背书的小妙招，让我们能考出好成绩，也会给我们买一些学习上的用品。有学生生病了，她也会像慈母一样无微不至地关心。

这就是我的班主任，一个严厉而又温柔，普通而又特别的班主任。

(辅导老师 周艳菲)

春风 燕子 风筝

禹州市第五实验学校一(1)班 赵星宇

周日下午，妈妈带我去植物园游玩。走在路上，迎面吹来了温暖的春风，挠得我脖子里痒痒的，道路两旁的柳树长出了新的嫩芽。植物园里的牡丹花竞相开放，有白的、粉的、红的，到处是一片生机勃勃的景象。

后来，我和妈妈带着“燕子”风筝来到一片空地上，绿绿的小草给大地铺了一层绿色的毯子。我拿着风筝在草地上跑来跑去，手中的风筝越飞越高，我和妈妈都开心地笑了。

(辅导老师 刘书秀)

禹州市第五实验学校一(1)班 杨允皓

温暖的春天来了，春风轻轻地吹着，小草从地下探出了头，燕子也从南方飞回来了，在蔚蓝的天空中自由自在地飞来飞去，小河里的冰也融化了。

放学了，小明拿出风筝，叫上他的朋友们一起来到草地上，天空中的风筝真多啊，五颜六色的风筝各式各样，有老鹰风筝、孙悟空风筝、蝴蝶风筝……他们玩得真开心。

(辅导老师 刘书秀)

禹州市第五实验学校二(4)班 程冠翔

在一个阳光明媚的星期天，我和我的朋友兴高采烈地来到了公园里。

春风拂面，嫩绿的垂柳随风摇曳。小草从地下探出头来，仿佛在和我们打招呼。一群燕子叽叽喳喳地飞过头顶，唱着动听的歌谣。我们几个孩子开心地把自己的风筝放上了蓝天，我们兴奋地奔跑着、欢呼着。五颜六色的风筝把天空打扮得绚丽多彩。

(辅导老师 张曼)

禹州市第五实验学校二(4)班 韩雨轩

春天来了，高高的柳树像战士一样站在那里，春风吹过，柳树上的枝条随风起舞。小燕子飞了过来，说：“枝条妹妹，你跳的舞可真好，以后你一定能成为舞蹈家。”柳条听了，开心极了，跳得更加有劲。突然，一群小朋友拿着风筝来到了这里。小朋友们可不想错过这美好的春光。

(辅导老师 张曼)

甜甜的夏天



禹州市第五实验学校三(3)班 龙美雨

(辅导老师 王静静)